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מעמד ראש חודש כסליו

בחודש כסליו אנו נעים בין המושגים "נס" ו"גבורה" שני מושגים שחג אחד העומד במרכזו של החודש מחבר ביניהם, חג החנוכה.
ניתן לראות בין המושגים "נס" ו"גבורה" סתירה מוחלטת, כי הרי הנס מתאר אמונה וציפיה לגאולה בעזרת כח עליון ואילו הגבורה מתארת את התעוזה האנושית לקחת את גורלנו בידינו ולא לסמוך על הניסים. 
אך ניתן לראות את ה"נס" ו"הגבורה" כמושגים משלימים. אם יסוד תפסתינו הוא כי "הכל בידי שמים" וכל חיינו הם ניסים, הרי שגם הגבורה האנושית היא, במהותה נס אלוהי. 
מקור כוחנו הוא האל המצוי בנפשו של האדם ומותיר לו יכולת לשלוט בכוחות שניתנו לו כמתנת אל ולנתבם על פי תבונתו.

הציונות קשרה את חג החנוכה לגבורת האדם "עם ישראל יתאחד יקום להיגאל", בכל דור יש את המכבי שיושיע ויפדה. אין בשיר ניסים ואין גבורה אלוהית, "נס לא קרה לנו, פח שמן לא מצאנו" הציונות שואלת את השאלה הקשה האם מהותו של חג החנוכה הוא בנס פח השמן או האם מהותו בניצחון החשמונאים, בניצחון שהוא לא רק גבורה פיזית של צבא אלא גם ניצחונם של אנשים מאמינים שנאבקו על יהדותם, מנהגיהם ואמונותיהם. זו גבורה של מנהיגות שהובילה את האנשים להילחם על זכויותיהם. 

אני שמחה שתלמידי יב' לקחו על עצמם את מעמד ראש חודש כסליו כי אלה היו שלושת הצירים שפגשנו במסע שלנו לפולין – הגבורה, המנהיגות והיכולת לראות את האור מבעד לעננה השחורה שעטפה את יהדות אירופה בימי המלחמה.

הימים האחרונים מזכירים לנו שוב ושוב כי יש לנו צורך במנהיגות חזקה, יש לנו צורך באנשים המוצאים כוח להתמודד, אנו רואים גבורה של משפחות, ילדים ונוער שמתמודדים עם מציאות מורכבת ומאיימת. אנו עדים לציבור רחב שרואה את האור ורוצה שהאור יפרוץ והנס יפורסם ובעיקר מתפלל יחד איתנו לימים של שקט ורוגע. אני רוצה לחזק במעמד זה את המשפחות הרבות באזורי העימות, את חיילינו ואת כוחות הביטחון וההצלה שעושים לילות כימים במשימה הכבדה שהיא שמירה על הביטחון של כולנו.
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