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חודש חשוון בסימן סובלנות
הפילוסוף וולטר, שחי במאה ה- 18 אמר: " אני מוכן למסור את נפשי כדי שתשמיע את דעתך, למרות שאני חולק עליה לחלוטין" אמירה זו משקפת בקצרה מהי סובלנות במובנה המהותי. אמירה זו מאגדת בתוכה את מכלול התכונות שמכילה המילה סובלנות. סובלנות מקורה בשורש ס.ב.ל, שפרושו גם לשאת וגם להתענות.

סובלנות ייחודה בהבנה כי לאחרים יש זכות להחזיק בדעות, אידיאולוגיות ובערכים השונים לחלוטין מדעותינו שלנו, מהאידיאולוגיות בהן אנו מחזיקים ובערכים על פיהם אנחנו פועלים. סובלנות אמיתית אינה מסתפקת בקבלת השונה, האחר, היא מכבדת אותו ומכירה בקיומו.

הדמוקרטיה בהגדרתה מניחה עובדה בסיסית על פיה יתקיימו בכפיפה אחת מספר דעות ועמדות שסותרות האחת את חברתה. אך אין זה מספיק כי מגוון הדעות "יגורו" יחד  תחת קורת גג אחת אלא יש צורך כי בעלי הדעות השונות ינהגו בכבוד זה בזה. הכבוד וההערכה לאחר  ולשונה מאפשרים בסופו של דבר את קיומה התקין של החברה הדמוקרטית, שאנו גאים להיות חלק ממנה.

ההידברות הינה תכונה חשובה עד מאוד כשמדברים על סובלנות, היא המאפשרת לשמוע האחד את השני. לשמוע פרושו לעשות את הצעד הראשון לשבירת החומות והחשדות כלפי האחר. גם אם אין הסכמות האחר הופך להיות מוכר יותר וקרוב יותר.
כדי להגדיר עצמינו כסובלנים עלינו לשמור על מתינות לאורך "הדיון". ייחודה של המתינות שהיא מעצבת את כללי המשחק של גבולות הויכוח. המתינות נועדה לאפשר קיומם של ויכוחים לאורך זמן ללא פגיעה בריקמה החברתית שלנו.

מי מאיתנו המחליט להכריז על עצמו כסובלני מכריז על עצמו כמי שמוכן לפשרה. לא מדובר בקבלת העמדה של האחר אלא להגיע להסכמות באמצעות פשרות.

יחד עם על שאמרתי עד כאן אני מבקשת כי נזכור להשתמש בסובלנות באופן מושכל. אל לנו לעשות שימוש לא נכון בסובלנות כי שימוש שכזה עלול לפגוע בחברה. ישנם מקרים מובהקים בהם עלינו, כחברה, להיות לא סובלנים – אלימות או הסתה לאלימות כלפי אדם או קבוצה. עלינו להכריז כי אין אנו מסכימים להיות סובלנים לגילויים של שנאה , גזענות, או להשקפות הפוגעות בזכויות הבסיסיות של האזרח או החברה, להמשיך ולחיות על פי אמונותיהם.

להיות סובלני פרושו להגיע לבגרות עם עצמי, עם דעותי ועם דרכי הפעולה שלי. אני רוצה לאחל לכם, תלמידי תיכון המושבה, למשפחותיכם ולצוות החינוכי, שנשכיל להחזיק בערך הסובלנות כערך מוביל בדרכינו החינוכית.

                                                                       בברכה

                                                                      אורלי רוזנברג, מנהלת תיכון המושבה.

  


