מספר ועוצמת אסונות הטבע בעולם בעלייה
בשנה החולפת התרחש המספר הרב ביותר של אסונות טבע מאז שנות ה-80. ברעידת האדמה בהאיטי, בשריפות ברוסיה, בשיטפונות בפקיסטן וביתר האסונות נהרגו כ-295 אלף בני אדם
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ניצולות רעידת האדמה בהאיטי 
שנת 2010 מדורגת במקום השני בהיסטוריה מבחינת מספר אסונות הטבע ומקרי המוות כתוצאה מהם - כך עולה מדו"ח של חברת הביטוח הגרמנית "Munich Re" המתפרסם היום (שני). מהדו"ח עולה, כי כ-295 אלף בני אדם נהרגו כתוצאה מאסונות טבע בשנה האחרונה, וכי היקף הנזקים ברחבי העולם מהאסונות עולה על 130 מיליארד דולרים. הפעם האחרונה בה מתו כה רבים כתוצאה מאסונות טבע הייתה בשנת 1980, בה מתו 300 אלף בני אדם, בעיקר כתוצאה מהרעב באתיופיה.

בין האסונות שפקדו השנה את תושבי כדור הארץ ניתן למצוא את רעידת האדמה בהאיטי בחודש ינואר, השיטפונות בפקיסטן ובסין בחודש אוגוסט והשריפות במוסקבה באותו חודש. בסך הכל התרחשו השנה 950 אסונות, מעט פחות מאשר בשנת 1980 המדורגת ראשונה במספר האסונות. ממוצע אסונות הטבע בעשור האחרון עומד על כ-785 בשנה.

חברת "מינכן רי" מציינת כי "מספר אסונות הטבע הקשורים באקלים והטמפרטורות הגבוהות שנרשמו ברחבי העולם מהווים ראייה לשינוי שעובר האקלים בכדור הארץ בעשורים האחרונים".







